

# 西宁市湟中区红十字会信息

(第十期)

湟中区红十字会

2023年7月26日

## 筑安全屏障 护生命健康

红十字救护站作为弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神的窗口之一，积极开展为群众提供健康咨询、院前紧急救护、宣传红十字精神、讲解应急救护知识等特色志愿服务，致力打造为保障人们



生命安全的绿色通道，成为汇聚企业、社会资源、志愿服务的爱心站，普及应急救护知识和技能的科普站，为更好的汇聚人道力

量、守护美丽湟中的平台和阵地。

**狠抓红会组织建设。**景区红十字救护站作为实施“院前急救”和传播“红十字运动基本知识”的主阵地，为提高景区医疗救护的应急能力，近年来，区红十字会通过东西协作交流与支持分别在拦隆口镇卡阳、多巴新华



联、塔尔寺宗喀驿景区设置了救护站和临时医疗点3个，在省市红十字会大力支持下在塔尔寺设置了1所“幸福天使红十字救护



站”，建站以来，救护站一直秉承红十字“救在身边”工作精神，为游客提供应急处置、转运等便捷迅速应急救护的医疗服务，保障游客和周边居民的健康安全发挥了积极的作用。

**加强应急救护培训。**为进一步增强景区工作人员的救护意

识，提高景区工作人员的应急救护能力，增强景区处理突发意外事故的能力，提高景区人道救援服务水平，助力营造景区健康发展的安全环境，近年来，区红十字会积极组织塔尔寺僧人和各景区工作人员开展了 15 场次应



急救培训，培训人数达 260 余名，通过培训，景区工作人员对急救有了新的认识，工作人员说，应急救护不单是专业医务人员的责任，只要人人熟练掌握急救知识和技能就能为患者赢得抢救时间，保障游客生命安全也是一线工作人员的责任。

**改善应急救护环境。**为继续发挥好红十字会桥梁纽带的作用，进一步加强我区旅游景区应急救护体系建设，提升景区意外伤害事故的应急能力和院前医疗救护的保障能力，保护广大游客的生命和健康，5月初，在省市红十字会的大力支持下，



市、区红十字会共投入资金3.6万余元在塔尔寺“幸福天使救护站”设置完善了救护站管理制度及文化墙，更好的发挥了景区应急救护服务阵地作用，将救护站打造成一个集医疗救护、应急救援、红十字宣传等为一体的服务场所，助力营造了景区健康发展的安全环境。

急救能力初显实效。红十字救护站作为景区现有应急系统的补充，为游客提供及时、安全、高效的应急医疗服务，同时开展应急救护、红十字运动、卫生防病知识宣传和志愿服务等，在“元宵节”酥油花展期间”各乡镇红十字服务总站志愿者设置流动救护站，共为游客提供服务

500余次，其中健康咨询400余人次、氧气吸入2人次、血压测量62人次。

近年来，旅游旺季期间，区红十字会联合区卫健局每天安排2名医护人员和红十字志愿者分别在各救护站开展应急值



守，共安排6000余人次，为游客提供健康服务30000余人次，其中健康咨询21000余人次、氧气吸入56人次、血压测量944人次，发放“三献”知识宣传品8000余份，为游客生命健康起到保健护航作用，同时救护站成为了保障游客生命安全绿色通道上的靓丽风景，受到群众的一致好评。

下一步，区红十字会将继续对景区工作人员、僧人开展应急救护培训，逐步让景区工作人员学会止血包扎、心肺复苏等应急救护知识和技能，进一步提升景区应对突发事件的救护能力，为景区游客及



周边群众提供及时、安全、高效的应急救护服务，把红十字精神与“以人为本”的服务理念融会贯通，成为红十字文化的推广者和传播者，最大限度地保障游客生命安全，为旅游景区的健康发展贡献红十字力量。

---

抄报：青海省红十字会、西宁市红十字会

抄送：区委办、政府办，王婧副区长，各副会长，卫健局办公室，存档

